

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 13.—APARTADO 10

JERARQUIAS ALEMANAS EN SALAMANCA



Grupo de camaradas representantes de las Juventudes Hitlerianas que han visitado nuestra ciudad, acompañadas del profesor señor García Boiza

(Foto C. León).

El Mayor Attlee anuncia en los Comunes el final de la campaña de Túnez

INTERESANTES DETALLES DE LA DRAMATICA RESISTENCIA GERMANO-ITALIANA

Noticia oficial de la terminación de la campaña.

Londres.—El primer ministro adjunto del Gobierno británico, Attlee, ha hecho uso de la palabra en la Cámara de los Comunes para decir:

"Me levanto para anunciar oficialmente al pueblo británico y al mundo, que ha terminado la campaña de África del Norte."

La declaración del ministro fue recibida con grandes aplausos del Parlamento.

Asimismo hizo saber que las tropas aliadas han capturado en Túnez 150.000 prisioneros, más de 1.000 cañones, 250 tanques en buen estado y varios millares de vehículos motorizados de diferentes tipos. (Efe.)

Dramáticos detalles de la resistencia.

Roma.—"En todos los sectores del frente, refiere el enviado especial del diario 'Tribuna', las emisoras de radio que las unidades combatientes transmitieron hasta el último momento informes de la situación. Todas terminaban con las palabras: 'Viva el Rey!'"

Una estación de la región de Bizerta, después de relatar las fases de la batalla en su sector y de anunciar la muerte del capitán comandante del puesto, permaneció en comunicación con el mando durante un día y un noche, dando cuenta del número de carros armados que lo atacaban, de la entrada en acción de los lanzallamas y de las bajas sufridas. De vez en cuando, un despacho de dicha estación empezaba así: "Tomo el mando del sector como oficial más antiguo". Luego fue ya "como suboficial más antiguo", hasta el penúltimo despacho recibido, firmado por un cabo, que decía textualmente: "Tengo aún municiones para tres horas de fuego, así como 150 bombas de mano". El último llevaba la firma del propio radiotelegrafista. Después transmitió la estación estas palabras: "Hemos cumplido todos nuestros deberes. ¡Viva... y quedo bruscamente silencioso, sin terminar el vitor". (Efe.)

Von Arnim no aceptó las condiciones de capitulación.

Londres.—El enviado especial de la agencia Reuter acerca del primer ejército escribe que el general Von Arnim se negó a firmar las condiciones de capitulación sin condiciones, cesó de la destrucción de material y entrega de las armas de guerra no deterioradas, así como de los planos completos de los campos de minas del Eje—Arnim declaró que no podía aceptar tales condiciones, y que él, haciendo vacilar a comunicarlo a su gente. En consecuencia, fue hecho prisionero y llevado al Cuartel general del primer ejército.

Von Arnim, que fue capturado por las tropas de la cuarta división india, había enviado emisarios para pedir condiciones de capitulación cuando fue sorprendido en su Cuartel general de Santa María de Zit, por la rapidez del avance británico. Otros generales alemanes y un general

Regresa a Madrid el ministro de Justicia

A SU PASO POR ZARAGOZA VISITO LA AUDIENCIA Y ORO ANTE LA VIRGEN DEL PILAR

Zaragoza.—Llegó a nuestra ciudad, procedente de Lérida, el ministro de Justicia, señor Aunós, a quien acompañaban su esposa, su sobrina y la señora del subsecretario señora de Gómez Gil.

En el límite de la provincia había sido recibido por el gobernador civil y alcalde, que le acompañaron hasta la Audiencia, donde esperaba al ministro el presidente de la Audiencia y el fiscal. Pasó el ministro a la sala principal, donde se hallaban las Juntas en pleno, magistrados y funcionarios. El ministro reconoció, acompañado de magistrados y funcionarios, todas las dependencias de la Audiencia y examinó en una de ellas unos códigos de gran importancia. Después fue obsequiado con una copa de vino español.

También estuvo el ministro en el templo del Pilar, donde fue recibido por el Cabildo. Oró ante la Virgen, penetró en el camarín para adorar el manto, y la esposa del señor Aunós depositó un ramo de flores a los pies de Nuestra Señora.

Una continuación marchó a los Viveros Municipales, donde había sido organizada por el Ayuntamiento una fiesta de jota en su honor.

La fiesta terminó alrededor de las nueve y media de la noche. El ministro fue cumplimentado por el arzobispo, doctor Domech, con el cual celebró una larga entrevista.

Después de cenar, el ministro reanudó su viaje a Madrid. Hasta Alhama de Aragón fue acompañado por el gobernador civil de la provincia, señor Barón de Benasque. (Logos.)

Lea usted EL ADELANTO

La tradición católica de España

La tradición católica de nuestro pueblo, que acendra en todas sus manifestaciones un sentido religioso vivo y militante, ha sufrido en los últimos tiempos, por influjo de ideas y sistemas políticos y filosóficos llegados de fuera, un temeroso desajuste y una peligrosa caída. No cabe duda que la irreligiosidad, lamentada descaradamente, había abierto grandes brechas en la espiritualidad del pueblo, que sufrió un amenazador desvío.

Nuestra guerra de liberación tuvo desde sus primeros momentos un carácter de Cruzada; se luchaba, tanto por la tranquilidad y el orden y el respeto para las vidas y haciendas que en el momento de todo régimen civilizado, como por salvar los valores espirituales de nuestra Patria, entre los que puede contarse como primero y principal el sentido religioso, católico y misionero; es decir: universal, que ha caracterizado la fisonomía de España.

El régimen persigue esta norma acendrada en todas las ocasiones de la entraña católica de su inspiración. Y el Estado es un Estado católico, confesional, cuyas altas representaciones rinden acatamiento público a lo que es vivo y palpante en la conciencia individual. Así, en el discurso que el Caudillo pronunció en Málaga durante su triunfal viaje por Andalucía, evidenció el sentido católico que preside la política nacional. En resumidas cuentas, también en el ámbito universal se está debatiendo, tanto como un problema de orden social futuro, un problema de espiritualidad, de religiosidad y continuidad de la civilización cristiana. Rusia representa el fermento revolucionario contra el orden social; pero también la negación del sentido religioso de la vida, la materialización y racionalización de los ideales humanos, que debemos salvar de caer anegados por la ola que amenaza invadir Europa.

Por eso ha podido afirmar el Caudillo en su discurso de Málaga, que un pueblo como el nuestro "que atesora tan gran número de mártires y que fue víctima de la furia roja, podrá comprender mejor este momento en que el ateísmo más sangriento pugna por abrirse paso hacia el oeste".

La política española procura armar sus normas y sus decisiones—especialmente en los momentos actuales de tribulación universal—de la verdad religiosa, humana y duradera. El contenido social de la Falange y la orientación nacional en la política exterior reflejan esta actitud y esta concepción religiosa de la existencia, que ha sido siempre la fundamental característica del pueblo español.

El ministro de la Gobernación clausura el Cursillo para funcionarios municipales

EL ACTO, EN EL QUE DON BLAS PEREZ PRONUNCIÓ UN INTERESANTE DISCURSO, TUVO LUGAR EN EL TEATRO ESPAÑOL

Madrid.—Bajo la presidencia del ministro de la Gobernación, se ha celebrado esta mañana, a las once y media, en el Teatro Español, el acto de clausura del Cursillo de Cultura Superior Profesional organizado por el Colegio Nacional, y al que han asistido cerca de dos mil secretarios, interventores y depositarios de todos los Ayuntamientos españoles. En el escenario figuraban retratos de S. E. el Jefe del Estado, de José Antonio y de Calvo Sotelo y banderas nacionales y del Movimiento.

Presidieron, junto con el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, el director general de Administración Local, don Carlos Pinilla; el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Carlos Ruiz; el director general de Arquitectura, don Pedro Muguruzza; el director general de la Deuda, don Federico Gómez, y otras personalidades y jerarquías.

En primer lugar, el señor Fernández Villa, presidente del Colegio Nacional, dijo que este cursillo ha dado la pauta a seguir por los asistentes al mismo y que está seguro de que el Estado recogerá los anhelos que ellos sienten.

Seguidamente, y en medio de muchos aplausos, el ministro de la Gobernación impuso al señor Fluxá la Encomienda de la Orden de Isabel la Católica.

El señor Fluxá agradeció, en emocionadas frases, al Caudillo, al ministro y a sus compañeros de Cuerpo la distinción de que se le ha hecho objeto y el homenaje que se le tributa.

Por último, el ministro pronunció el siguiente discurso:

Al ponerse en pie para hablar, sonaron de nuevo aplausos en su honor.

Quiero referirme en primer lugar—comenzó diciendo el ministro—al homenaje que se ha tributado al señor Fluxá, que debe servir de ejemplo al funcionalismo español por su patriotismo, capacidad de trabajo e inteligencia. El conocimiento de estas dotes fue lo que indujo a proponer a S. E. el Jefe del Estado la concesión de la condecoración que acabo de imponerle. Después de escuchar las oraciones que se le han tributado, tengo la seguridad de que mi propuesta fue justa.

Agregó que ha seguido, de cerca las jornadas del cursillo, y ello le ha permitido apreciar que contamos con maestros consagrados en el campo del Derecho Municipal que pueden compararse con los mejores del extranjero, entre ellos el señor Gascón y Marín, de quien fui discípulo, hombre infatigable en su lucha por el beneficio de la Patria.

Como ministro de la Gobernación—siguió diciendo—os di-

go que si tenemos maestros tan preparados para seguirnos, como habéis mostrado en estos cursillos, puedo afirmar que soy optimista en cuanto al futuro de la Administración local.

Puedo afirmar también que nos hallamos en un momento de trascendental importancia. El proyecto de Ley Municipal se halla camino de las Cortes y será aprobado rápidamente, porque así lo exige la necesidad de dar fin al caos legislativo que habían producido los gobernantes de la República.

Es natural que la discreción me impida ser amplio en mis manifestaciones cuando aún las Cortes no han aprobado la reforma. Pero sí quiero desiros que el Sindicato, el Municipio y la Familia son piedras fundamentales del Movimiento. El Estado necesita de funcionarios aptos que hagan realidad las disposiciones que se dictan sobre la vida de los pueblos. Aunque sólo os he impulsado en vuestras tareas un afán de superación espiritual, puedo anunciaros que el Ministerio de la Gobernación se ha preocupado también de vuestra mejor material. Ya sabéis que es un hecho la creación del Montepío; también es ya una realidad inmediata el proyecto de Colegio de Huérfanos, y os aseguro de una manera terminante

que hemos de cerrar el paso a los esquiroleros e intrusos dentro de vuestra profesión.

Para terminar, quiero dar dos consignas a los maestros de la cultura municipal: La primera es que vean la realidad española y que su cultura sea práctica y realista. La segunda, que sus enseñanzas sean nacionales, porque España es nacional y también lo es el Movimiento. No olvido que, los pueblos viven en comunidad y que es necesario estudiar lo extranjero, pero no podemos admitir por un día más que en España se sienta un complejo de inferioridad. Es un disparate el sistema de traer a la medida para los cuernos nacionales. Cuando volváis a vuestras localidades—terminó diciendo el ministro—marchad seguros de que aquí queda un Gobierno fuerte que hará realidad vuestras aspiraciones y derechos. ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

Los cursillistas, puestos en pie y brazo en alto, contestaron entusiásticamente los vítores y despidieron con calurosos aplausos al ministro. (Logos.)

En el Ayuntamiento de Madrid se celebró después una recepción en honor de los secretarios, interventores y depositarios de la Administración Local de España.

Clausura de la primera reunión nacional de Colegios de Enseñanza Media, regidos por religiosos

MISA EN LA CAPILLA DEL CABALLERO DE GRACIA

Ayer terminó la primera reunión nacional de Colegios de Enseñanza Media, regidos por Congregaciones religiosas. A las diez de la mañana se celebró una misa en la capilla del Colegio del Sagrado Corazón, de Caballero de Gracia, por los religiosos caídos. Ofició el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de Madrid-Alcalá, y asistieron el excelentísimo señor ministro de Educación Nacional, el director general de Enseñanza Media y la totalidad de los concurrentes a la terminada Asamblea Pedagógica.

ACTO DE CLAUSURA EN EL MINISTERIO DE EDUCACION NACIONAL

Después de la misa, los asistentes se trasladaron al Ministerio de Educación, en cuyo salón de actos tuvo lugar el acto final de la Asamblea.

En primer lugar, el R. P. Manuel Barbado, O. P., presidente de la mesa que dirigió las tareas de la reunión nacional, expresó al excelentísimo señor ministro de Educación el agradecimiento de las Ordenes Religiosas por haber sido convocadas para presentar al Ministerio su asesoramiento de materias pedagógicas y le rogó hiciera llegar al Caudillo el testimonio

de homenaje de los religiosos y el ofrecimiento de continuar laborando en la gran obra de Franco por devolver a España su grandeza.

PALABRAS DEL EXCELENTISIMO SENOR MINISTRO

El señor Ibáñez Martín contestó a la salutación, iniciando sus palabras con una exposición de la obra de reconstrucción moral y religiosa, llevada a cabo por Franco en todos los sectores de la actividad nacional. Esta labor—dijo—es la más completa y la más profunda que se registra en la historia de la España contemporánea. La ejemplaridad del Caudillo en sus palabras y en sus actos le coloca, como modelo de jefes de Estado católicos y su labor incesante en este sentido busca alcanzar el mejor servicio al destino de España, substancial con los ideales que dieron etapas de gloria y de prestigio a la misión hispana en el mundo.

Puso de relieve a continuación la labor del Ministerio de Educación, ajustado en todo momento al respeto más estricto de la doctrina de la Iglesia. La armonía de las prerrogativas concernientes a las tres instituciones de la sociedad ha sido interpretada por el Ministerio de Educación siguiendo las normas convenidas en la Encíclica 'Divini Illius', sobre la educación cristiana de la juventud. Este espíritu, netamente católico, ha inspirado la legislación y la actuación del Ministerio en todas las tareas de la enseñanza y constituye una realidad innegable, cuya evidencia se comprueba en todo el ámbito de la Patria. No solamente se ha llevado esta cálida labor de reeducación a la Escuela, al Instituto y a la Universidad y a la investigación científica, sino que ya alcanzado a todos los otros campos de actuación docente que se hallan bajo la directa influencia del Ministerio.

Toda esta enorme labor—acreditada cada día con el esfuerzo renovado de cuantos trabajan en el Ministerio—ha sido posible por hallarse enmarcada en la gran empresa conducida por el Caudillo. A él corresponde toda nuestra gratitud y de él nos llega siempre el aliento y la inspiración para la tarea de Gobierno; pues, por destino providencial, representa Franco una coyunta privilegiada en la vida española, en la vida de la nación, en la vida del espíritu católico y de la más ardiente pasión patriótica.

"Por esta razón—termina el señor Ibáñez Martín—yo recojo vuestro deseo y haré llegar personalmente al Caudillo vuestro testimonio de fidelidad al régimen y a su persona, y vuestro anhelo de laborar bajo su dirección en el privilegiado quehacer de encauzar a la juventud con fiada a vuestra tarea docente en el espíritu del mejor servicio para la mayor gloria de Dios y de España. ¡Viva Franco! ¡Arriba España! Una clamorosa ovación de los religiosos acogió las palabras del ministro.

Finalmente, el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de Madrid-Alcalá, dió la bendición a los asistentes.

TRABAJADOR

Si no percibes normalmente el Subsidio Familiar, acude a la OBRA SINDICAL "PREVISION SOCIAL", que gratuitamente formalizará tu situación.

HA TERMINADO LA CAMPAÑA DE AFRICA DEL NORTE

Las fuerzas del EJE han resistido valerosamente hasta agotar sus municiones

Actividad de la RAF a lo largo de la costa de Grecia

El Cairo.—Comunicado del Cuartel General de las fuerzas aéreas aliadas del Oriente Medio:

"Los cazas de largo radio de acción de la RAF operaron ayer contra los buques mercantes enemigos en el Mar Egeo y a lo largo de la costa occidental de Grecia, donde fue hundido un velero y averiado por lo menos otros cinco buques, dos de los cuales dieron la vuelta y quedaron con la quilla al aire.

Los buques surtos en el puerto de la isla de Syros fueron alcanzados de lleno. Un hidroavión enemigo fue derribado.

Operaciones de limpieza del territorio

Argel.—Dos años, once meses y veintiséis días ha durado la guerra en África desde el día en que Italia rompió las hostilidades contra Argel. En estos momentos las fuerzas aliadas realizan operaciones de limpieza en diversos sectores, especialmente en la península del Cabo Bon y en Zaghuan, donde las proposiciones de armisticio presentadas por el general Freyberg a los sitiados alemanes e italianos fueron rechazadas por el mando del Eje el cual, dos horas después, anunció que estaba dispuesto a aceptar las condiciones impuestas por el mando aliado, según ha sido anunciado de fuente oficial. (Efe.)

El general Giraud visita Túnez

Argel.—El general Giraud ha visitado Túnez, ciudad que ha recorrido en coche abierto, escoltado por un escuadrón de "spahis" que montaba caballos blancos.

La población tunecina fue advertida de la llegada del general francés momentos antes de que su coche hiciera acto de presencia en las calles de la ciudad. Dos muchachas francesas, ataviadas de alsacianas, hicieron entrega al general de un ramo de flores.

Seguidamente el general pasó revista a las fuerzas francesas y aliadas de guarnición en la ciudad y pronunció unas palabras expresando su agradecimiento a los aliados anglosajones, gracias a los cuales ha sido posible obtener la victoria. (Efe.)

La batalla ha terminado

Londres.—En su primera información de hoy, Radio Argel ha comunicado: "La batalla ha terminado en Túnez." (Efe.)

Mensajes de saludo y felicitación

Argel.—El general Eisenhower ha enviado al general Alexander el siguiente mensaje:

"Nada puede expresar lo profundo de mi aprecio y reconocimiento a vos y a vuestros hombres, a las fuerzas del octavo ejército y a los componentes de las unidades aéreas y navales aliadas en este teatro de guerra, donde tantos éxitos habéis obtenido. Estoy seguro de que cada uno de los ciudadanos de las naciones unidas querría mandaros un mensaje similar. Os deseo nuevos triunfos y suerte para los que se encuentran bajo vuestro excelente mando."

El general Alexander contestó agradeciendo, en nombre de sus subordinados, las palabras del general norteamericano.

Por su parte, Lord Gort, gobernador de Malta, ha enviado un telegrama a Eisenhower anunciándole que por primera vez desde que Italia entró en la guerra, las campanas de Malta serán lanzadas a vuelo en el momento en que se anuncie oficialmente el final de las hostilidades en África.

También el general Spaat, comandante de la aviación norteamericana, envió un mensaje al jefe de la aviación francesa de África del Norte agradeciendo los servicios prestados por los pilotos franceses, aunque no disponían del número de aparatos ni de escuadrillas que el mando aliado hubiera deseado poner a disposición de los combatientes franceses. (Efe.)

AL SUR DEL LAGO ILMEN



Un general alemán visita las posiciones de vanguardia de sus soldados

(Orbis Foto).

Destrucción

Tanques destruidos y llamas, como muestra la fotografía, es la huella que han dejado los bolcheviques en su huida de esta ciudad rusa

(Orbis Foto).



PALABRAS DEL CAUDILLO

HAY quienes nos critican por lo juvenil de nuestro Movimiento; yo les respondo que en la juventud va la generosidad, está el sacrificio, está el desprendimiento; que nosotros no desdénamos la sabiduría y la experiencia, pero que conocemos los cuerpos viejos y retorcidos, crecidos en la maldicia; y si bien escuchamos su sabiduría, no les damos el timón, porque el timón de la nave pertenece a los que ganamos a España; es el legado de los que dieron su vida por que viviéramos estos momentos. La juventud española con sus falanges, unidas y apretadas, forman un mar de camisas azules y de boinas rojas, mar azul de nuestras esperanzas salpicada de la sangre roja de nuestros mejores.

(Del discurso en Jaén).

ENTRE todos los principios morales en que se basa nuestra doctrina, campea en primera fila el de la justicia, que hará que todos los hombres sean un poco más felices, y presuponiendo en todos la solidaridad de españoles, habrá muchos menos pobres, aunque unos pocos sean algo menos ricos.

(Palabras del Caudillo, en Málaga).

Los Deportes

Partido de entrenamiento

El partido de entrenamiento anunciado para ayer, llevó muchos aficionados al campo de El Calvario. Había deseos de presenciar las pruebas de varios elementos locales, al lado de los "primeros", con vistas al próximo torneo de clasificación en su fase final, tan comprometida para la vida del fútbol salmantino.

El partido se deslizo en un medio tono incapaz de presagiar la solución de ese candente, y al parecer, insoluble problema del delantero centro. Todo está igual. Los elementos conocidos demostraron su excelente forma. Los nuevos, los "probados", no hicieron nada destacable. En fin: esperamos, frente al Valladolid, tratar de conquistar el puesto que dejó vacante Pruden.

ANTENA DEPORTIVA

EL CELTA, A BARCELONA

Vigo.—En el expresivo de esta tarde salieron para Barcelona los jugadores del Celta que contendrán contra el titular el próximo domingo, en partido de campeonato de Copa del Generalísimo. Van los siguientes jugadores: Sánchez, Bermúdez, Cons, Deva, Alvarito, Fuentes, Sabina, Venancio, Mundo, Foro, Del Pino, Agustín y Yayo. Le acompaña un directivo y el entrenador Albéniz, Roig no ha podido desplazarse por contusión lesionada. (Logos.)

Los concursos de artesanía tienen esta trascendente misión: fomentar los espíritus, en la realización de un trabajo profundo, amable y positivo.

Renovación tarjetas gasolina VEHICULOS Y AGRICOLAS

Gestoría "SALAS"

A. MIRAT, 45 (junto a Casa Nuño)

Publicidad R. E. I.

ANTESALA de los ASES

C. D. MIRANDA, 9; VELAZQUEZ, 1

Ayer, a las siete de la tarde, se jugó este encuentro, ganando los mirandeses. La primera parte terminó con 4-0, y después el Velázquez marcó un gol por mediación de Bienve. El partido fue arbitrado por Félix. Los goles de los vencedores fueron marcados por Víctor (2), Fabri (2), Lauri (2), Fito, Vicente y Goyo.

Educación y Descanso

A fin de recibir instrucciones de gran interés referentes a desplazamientos, se personarán en la Sección de Deportes de esta Obra, a las ocho de la noche, los jugadores que se relacionan a continuación:

Peña, Juanito, Leo, Emilín, Medina, Fede, Arroyo, Esteban, Tato, Emilio, Almaraz, Cacerón, Fernando, Isidro Villoria.

DELEGACION NACIONAL DE PRENSA

BECAS PARA DIRECTORES DE PERIODICOS

Con fecha 13 de febrero del corriente año, y por Orden de la Delegación Nacional de Prensa, se estableció un concurso de méritos para proveer una beca en el extranjero durante los meses de julio, agosto y septiembre del año en curso.

La beca será para cursar estudios en el extranjero sobre técnica y organización de los periódicos europeos, con excepción de la URSS, pudiendo concurrir todos los directores de los periódicos diarios de España. La dotación de la misma se fija en 20.000 pesetas.

El plazo de admisión de instancias comprenderá desde la fecha de publicación de esta Orden, hasta el día 15 de mayo próximo, a las veinticuatro horas.

Las instancias deberán ser reintegradas y cursadas bajo pliego lacrado a la Delegación Nacional de Prensa, Sección de Asuntos Generales, consignando en el sobre las circunstancias de tomar parte en este concurso.

En la instancia se hará constar la filiación completa del solicitante, historial periodístico, méritos que alega debidamente justificados, país al que prefiere ir y clase de estudios que desea cursar.

La beca se adjudicará al director cuyos méritos le hagan acreedor a esta distinción, pudiendo quedar desierta.

Durante el mes de junio, el beneficiario de la beca se proveerá de la documentación necesaria, para poder comenzar el disfrute de la misma el día 1 de julio próximo.

Notas de Sociedad

VIAJES

Haci salido: Para Madrid, don Angel Gómez Arés.

DE DIAS

Mañana, San Isidro, es el santo de la señora Palomeque de Gil Remírez y de la señorita de Gómez Madurga.

—De los señores Beato, Borrego y Aguilar.

MARIA DE LOS ANGELES GONZALEZ UBIERNA - JOSE MANUEL AMBROSIO Y VICENTE

Ayer, a las doce de la mañana, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen, bella y festivamente adornada, con profusión de flores naturales remitidas ex-

son excelentes para combatir las picaduras de insectos, renovándolas a menudo hasta que desaparezca la inflamación y el eszor.

Las primeras indiscreciones del calor... debajo de los brazos en nuestros trajes, se pueden remediar con un poco de amoníaco rebajado con agua.

La primavera es la estación propicia para realizar una limpieza a fondo de la casa. Es la oportunidad indicada para tener abiertas de par en par durante horas enteras los balcones y respirar a fondo los cortinajes y tapicerías.

Si se dispone de un aspirador, la tarea es más fácil. En otro caso, alfombras y cortinas deben "regarse" con agua pulverizada en mezcla de amoníaco, que realza sus colores, y cepillarlas perfectamente.

Una mano ligera de pintura en los postigos, persianas y celosías evitará desperfectos visibles y rendijas abiertas al polvo o al viento.

Una preparación de aceite de lino, alcohol y aguarrás a partes iguales es inmejorable para limpiar los muebles barnizados, que no deben limpiarse nunca con agua y jabón. Bien seca la madera, se pulimentan con cera preparada. El aceite de ricino batido con vinagre también abrillanta y conserva, pero tiene desagradable olor.

profesmente de Valencia, contrajeron matrimonio la gentil y bella señorita María de los Angeles González Ubierna y don José Manuel Ambrosio y Vicente, ambos pertenecientes a distinguidas familias salmantinas. La novia vestía un precioso traje de raso blanco, que realzaba su belleza y figura, y el novio, el rufoso, etiqueta.

Bendijo la unión, el parroco don Ildefonso Emiliano Vicente, actuando de padrinos don María de la Concepción Vicente, viuda de don José Ambrosio madre del novio, y don Antonio González García-Borrego, padre de la desposada.

Firmaron el acta matrimonial, como testigos, por parte de la novia, su tío don Ricardo González y García-Borrego, don José María Encabo y don José Manuel González Ubierna, y por parte del novio, don Avelino Rodilla, don José Montañez Ricard, don Pedro García Gutiérrez y don Manuel Ambrosio y Vicente.

Durante la solemne ceremonia, el Trio Castilla interpretó primorosamente escogidas, composiciones musicales.

Los numerosos invitados, fueron obsequiados con un selecto banquete en un céntrico hotel, organizándose después un animado baile, durante el cual la orquesta del Casino de Salamanca interpretó escogidos bailes.

La feliz pareja, a la que deseamos todo género de venturas, salió en automóvil para Madrid, Andalucía y Levante.

ENFERMOS

En Madrid, y por el cardénfco de Cirugía doctor don Jesús García Orzoyn, le ha sido practicada con excelentes resultados una delicadísima operación quirúrgica a doña Juliana Pérez Hernández, esposa del conductor del Parque Móvil de Ministerios civiles, de la plantilla de Salamanca, don Manuel Martín y Martín.

El estado de la paciente es satisfactorio.

BAUIZO

En la parroquia de Nuestra Señora del Carmen, ha recibido las aguas bautismales el niño José Manuel González Sánchez, hijo de nuestro buen amigo, el delineante de Obras Públicas, don José González Willemot, habiendo sido apadrinado por don Andrés Martín Nieto, secretario del Colegio Oficial de Practicantes, y señora, asistiendo a la ceremonia la abuela del neófito, doña Luz Willemot, que ha venido expresamente de Badajoz para presenciar el Sacramento.

PARA ELLAS

Consejos útiles

Las compresas de sal húmeda

D. Borrego Valle

OCULISTA

Consulta: de 12 a 2 y de 4 a 6

Pozo Amarillo, 2. 1.º Tel. 1825

ARENAS

MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS

Consejo, 9, 2.º izqda. - Tel. 1985

Horas de consulta: de ONCE A DOS

Dr. José Gómez Díez

OCULISTA. - CONSULTA A LAS 12

Generalísimo Franco, 26, segundo

R. E. I.

¿Tiene créditos morosos o difíciles de cobrar? Si quiere usted cobrarlos rápidamente acuda a

Mutua Comercial Española

que por una pequeña cantidad se los liquidará en breve plazo. Asesoría Jurídica. Cobros de créditos. Informes comerciales. GENERALÍSIMO FRANCO, 42. Teléfono 2073. SALAMANCA

CRITICOS DEPORTIVOS

EN UN FESTIVAL

TAURINO

Todos los años organiza un festival benéfico la Sociedad donostiarra Euskal Billea. Aunque todavía no está confeccionado el cartel definitivo del espectáculo de este año, se sabe que uno de los novillos morirá—o no morirá, que de todo puede haber—a manos del crítico deportivo de la emisora local de radio, Angel Molina, que para tal acontecimiento usará el apodo de "Lagartijo". Como banderilleros figurarán otros críticos de los periódicos.

BANCO DE ESPAÑA

Salamanca

SUSCRIPCION A LA PAR DE OBLIGACIONES DE LA DEUDA DEL TESORO AL 2,75 POR 100 ANUAL, AL PLAZO DE CINCO AÑOS, POR LA SUMA DE 1.200 MILLONES DE PESETAS

En virtud de lo dispuesto por Ordenes del Ministerio de Hacienda, el día 17 del actual se abrió por este Banco, en Madrid y en sus Sucursales (excepto las de Canarias y Melilla), suscripción a la par, de Obligaciones del Tesoro; al portador, por la suma de 1.200 millones de pesetas, que la Dirección General del Tesoro emitirá con fecha 1.º de junio próximo, al 2,75 por 100 anual, siendo el primer cupón trimestral el de 1.º de septiembre de 1943.

Dichas Obligaciones disfrutará de los mismos beneficios que las actualmente en circulación.

El mencionado día 17 se ingresará solamente el 10 por 100 del nominal solicitado, y cuando el Banco anuncie haberse practicado el correspondiente prorrateo, si procede, los suscriptores efectuarán el ingreso complementario hasta cubrir el importe de la cantidad adjudicada, precisamente en la misma Sucursal donde se haya hecho la suscripción, pudiendo realizarlo hasta el día 31 del actual.

De dicho prorrateo están exentas solamente las peticiones que no excedan de 5.000 pesetas.

Salamanca, 13 de mayo de 1943.—El secretario, Emilio MARTIN DE CACERES.

DOCUMENTOS EPISCOPALES

SALUDO DEL PRELADO

Al Ilmo. Cabildo Catedral, Clero secular y regular y fieles de la Diócesis de Salamanca.

(Continuación)

Señaladísima mención Nos merece, venerados Hermanos y amados Hijos, la Pontificia Universidad Eclesiástica, recientemente restablecida, pues es singular el puesto que ocupa en la diócesis y muy especial la colaboración que de ella esperamos y la solicitud con que por la misma hemos de velar. Pues siendo de tan reciente restauración, gracias a los desvelos y acertada gestión de nuestro veneradísimo predecesor, hoy Primado de las Españas, y a la benignidad de la Santa Sede, requiere en sus primeros años particular cuidado, hasta que, afianzada su base tanto económica como docente, y extendida su actuación al campo del saber que le corresponde por su historia, recobre aquella personalidad con que en siglos pasados fué conocida y admirada en el mundo entero.

Bien podemos decir que España tiene puestos sus ojos en la nueva Universidad Pontificia de Salamanca, considerada por todos, españoles y extranjeros, como Universidad nacional, y no sólo diocesana, continuadora de la que fué tan gloriosa. Su esplendor será esplendor de España. Ella marcará el ritmo del vivir espiritual y docente de la nueva España, que aspira a ser nuevamente instrumento apto de la Iglesia y faro luminoso que guíe a la humanidad—hacia Jesucristo Redentor y Maestro.

Por considerarla así son ya varios los prelados de diferentes diócesis que de modo singular la protegen y velan por ella. Otras diócesis y varias Ordenes religiosas se desprenden de sus mejores profesores para que en esta Universidad ejerzan su magisterio, al lado de los profesores diocesanos. Y Su Excelencia, el Jefe del Estado y Caudillo de España, y su dignísimo ministro de Educación Nacional demuestran con su valiosa protección cuánto esperan para la Iglesia y para España, en su resurgir espiritual, de la prosperidad de esta Universidad Pontificia.

Y del interés y aprecio con que ya es considerada la Universidad en su nueva fase en el extranjero, es testimonio elocuente la creación y dotación de una de sus Cátedras por el Episcopado de nación vecina, no obstante las críticas circunstancias en que se desarrolla su vida nacional; y el ser ya varios los estudiantes de diferentes naciones que cursan aquí sus estudios.

Mas es en el mundo hispánico donde habrá de apreciarse singularmente el influjo doctrinal de la Universidad salmantina. La hermana nación portuguesa, que hoy renace a su vida nacional cristiana bajo la mirada amorosa de Nuestra Señora del Rosario de Fátima, tiene también preponderante tradición teológica y misionera, y en las épocas de mayor florecimiento de sus Universidades, discípulos de la de Salamanca llegaron a ser acreditadísimos profesores en Portugal, como lo fueron en España maestros portugueses de renombre universal.

Y las naciones americanas y oceánicas que a España y Portugal deben su civilización y el haber fundido en las entrañas de su ser honda raigambre cristiana, tendrán a gala continuar bebiendo las aguas puras de la Filosofía, de la Teología y del Derecho en este centro de formación e investigación de la Madre patria, de donde salieron acreditados profesores que después de haber ejercido entre nosotros brillantemente su magisterio, tenían a gloria atravesar los mares como simples misioneros o para fundar o regentar Universidades, con verdadero espíritu de católica e hispánica hermandad.

Mas estos auspicios de próximo esplendor de la Universidad Pontificia nos obligan primeramente a quienes constituimos la diócesis salmantina, ya que de su prosperidad hemos de ser nosotros los primeros en beneficiarnos, tanto en la formación de nuestros sacerdotes como en el apostolado de la verdad cristiana entre nuestros intelectuales. La gloria de la Universidad será singular gloria de Salamanca.

Por lo cual, los primeros protectores de su organización y desarrollo deberán ser los hijos de la diócesis. La dotación de cátedras, la fundación de becas para estudiantes, la subvención de Bibliotecas, la instalación de Residencias de profesores y de estudiantes, son otras tantas maneras de protección, de que se halla sumamente necesitada, habiendo sido desposeída por el liberalismo de todos sus bienes antiguos. En tiempos de esplendor de la Universidad fueron señaladamente las familias cristianas salmantinas las que proporcionaron medios para que pudiera alcanzarse sus fines e hiciera glorioso el nombre de Salamanca, que aún hoy día es singularmente enaltecido en el mundo

por el resplendor que deriva de su antigua Universidad.

Mas quienes han de poner el verdadero cimiento para la próxima grandeza de la Universidad Pontificia son sus profesores actuales, que si tienen el honor de considerarse fundadores, sienten, sin duda, el peso de responsabilidad que fluye del nombre glorioso de la Universidad, la cual muy bien puede decir, dirigiéndose a ellos: "in manibus vestris sortis meae".

Emulando a los antepasados en su amor al estudio y a la verdad, en su sacrificada regularidad en las clases, en su fidelidad a las normas pontificias tanto disciplinarias como doctrinales, en su veneración a los principios, doctrina y método del Angélico Doctor, Maestro de los más eminentes maestros salmantinos, corresponderán a la confianza que en ellos deposita la Iglesia al encomendarles misión tan elevada y de tanta gloria para ellos y para España.

(Concluirá.)

Casino de Salamanca

La próxima exposición del gran pintor valenciano Teodoro Andreu Sentamans

Dentro de breves días, está montada en el Patio de Fiestas de esta sociedad la exposición formada por una parte de la valenciana obra del gran pintor valenciano Teodoro Andreu Sentamans.

Al acto de la inauguración serán invitados los más destacados artistas salmantinos y amantes del arte; posteriormente se irá abierta al público durante varios días en las horas que se indicarán.

Constituirán esta exposición un conjunto aproximado de veinticinco obras, es, su casi totalidad dedicadas a asuntos valencianos. En lugar destacado de la exposición figurará un retrato del señor Andreu hecho por el insigne pintor Sorolla, de quien fué discípulo amantísimo.

El señor Andreu nació en Arcira (Valencia), en el año 1870, y murió en 1935; su obra pictórica se halla extendida por el mundo entero, Valencia, que tuvo por este hijo suyo un singularísimo aprecio, tiene recogidas numerosas obras en el Museo provincial. Los lienzos que se van a exponer en el Casino son sólo, pues, una parte, si bien interesantísima, de la obra por él realizada.

Han sido numerosas las exposiciones que con sus obras se han hecho. Merecen destacarse las verificadas en Buenos Aires, Círculo de Bellas Artes y la del Museo de Arte Moderno, en Madrid. En las exposiciones nacionales fué condecorado con varias medallas. Los Museos de Madrid, Berlín y Hamburgo poseen varios de sus lienzos.

El señor Andreu recogió de manera especial el natural soledad de su joyante tierra; lleva a sus cuadros la claridad meridional de que sus ojos se empapan, el fino aire caliente que sus pulmones respiran.

Prendido el Casino de Salamanca, al realizar con todo agrado esta exposición, mostrar, los salmantinos, a través de uno de los valencianos más preclaros, la belleza sana y límpida de la hermosa región levantina, dedicando al mismo tiempo a Valencia un cariñoso recuerdo en correspondencia a la fineza que esta gran ciudad ha tenido últimamente con Salamanca, y continuar en esta forma viva y afectuosa la vieja amistad que unió siempre a ambas ciudades.

PIA UNION DE LAS MARIAS DE LOS SAGRARIOS

Muy importante

Suspendido viaje Nazareno, queda anulada general para el viernes, 14—El director.

Noticias

Han sido curados en la Casa de Socorro, Francisco Ullán, de quemaduras de primero y segundo grado en ambas manos; Alejandro Aguirre, de herida contusa en la región mentoniana; Eustaquio Almaraz, de erosiones en el brazo derecho, y Agripina Sánchez, de erosiones en la pierna izquierda.

Ponche Cuesta

Licor del puerto Ultramarino Hijo de F. ORIA Poeta Iglesias, núm. 15 AVIL

noticias TOROS

Segunda novillada de feria en Jerez

Jerez de la Frontera.—Segunda novillada de Feria Buena entrada. El viento dificultó algo la lidia. Novillos de doña Julia Cossío, antes de Guadaletas, para Miguel del Pino, Rafael Albaicín y Antonio Caro, Presidente el teniente alcalde don José Hernández Franch. Los novillos dieron buen juego.

Primero.—Del Pino lo lancea templado, escuchando palmas. Dos puyazos, dos pares. Del Pino encuentra al toro avisado, pero, no obstante, realiza una faena artística con pases ayudados y de costadillo, un pinchazo y media superior. (Ovación.)

Segundo.—Albaicín veroníquea bien. Tres puyazos y dos pares y medio. Faena valiente y torera, que jalea al público. Mata de media tendida y atravesada y descabala al quinto intento.

Tercero.—Antonio Caro da buenas verónicas. Cuatro puyazos y dos pares. Antonio Caro sujeta al bicho intercalando varios rodillazos, cinco pinchazos y termina con media estocada.

Cuarto.—Del Pino da cinco verónicas muy ceñidas. (Ovación.) Tres puyazos y dos pares y medio. Inicia la faena del Pino con un pase por alto muy ceñido y prodiga luego pases de todas marcas, coreados con aplausos. Con el estoque no está acertado y mata después de varios pinchazos.

Quinto.—Albaicín veroníquea y pierde el capote. Tres puyazos y dos pares y medio. Brinda al público. Da buenos pases por alto y por bajo. Fuentes es-

tocada y acierta el descabello después de muchos intentos.

Sexto.—Antonio Caro veroníquea valiente. Tres puyazos, dos pares y medio. Faena adornada y de cerca sobre la izquierda. Un pinchazo sin soltar y media desprendida. (Palmas.)

Peso de los novillos: 204, 198, 186, 192, 198, 210. (Logos.)

Noticiario PARA SAN PEDRO, EN ZAMORA

En su número de ayer, "Imperio", de Zamora, publica el suelto que reproducimos íntegramente:

"En las últimas horas de la tarde de ayer, don Felipe de Castro, miembro destacado de la Junta de Semana Santa y de la comisión encargada de la organización de espectáculos taurinos a beneficio de dicha Junta, nos ha comunicado que según noticias recién recibidas de don Balduino Andreu, que a tal efecto se encuentra en Madrid, ha quedado ya perfectamente ultimado el cartel de la magna corrida de San Pedro.

En ella torearán los colosos Domingo Ortega y Morenito de Talavera, completando la terna el joven y también prestigioso diestro Juan Mari Pérez Tabernero.

Aunque todavía no se ha concretado nada sobre el ganado, se cree que seguramente será servido por la acreditada ganadería de don Antonio Pérez Tabernero.

Julio Pérez Martín

MATRIZ Y PARTOS

Consulta a las doce

San Justo, 22 Tel. 1503

Ajedrez

UNA EXHIBICION DEL DOC. TOR REY ARDID

Lrida.—Invitado por el Club Atrevidos de Educación y Descanso de esta capital el campeón de España, doctor Rey Ardido, ha jugado 25 partidas sucesivas, de las cuales ganó en tres hizo tablas y perdió una. Las jugadas fueron seguidas con gran interés por numeroso público. (Logos.)

Agustín Rodríguez

Médico

PARTOS - MATRIZ - OVARIOS

Especialista Círculo Obrero

ANTONIO ESPINOSA, NUMERO 13

R. E. I.

Mutualidad General Agropecuaria

Fundada por la antigua Asociación General de Ganaderos de España de ACCIDENTES DEL TRABAJO de INCENDIOS, de cosechas, de edificios, de aperos, fábricas, etc.

de PEDRISCO de GANADO (vida e inutilidad) (sin compromiso) al Delegado provincial. Avenida General Mola, 12

Autorizado por la Dir. Gen. de Seguros, 17-3-42 - Oficio n.º 422

CHAMARTIN PRESENTA

LA GRANDIOSA SUPERPRODUCCION EN ESPAÑOL

Mando siniestro en TEATRO BRETON

Publicidad ARENAS

La estancia en Salamanca de las Jefes del Servicio de Trabajo de la B. D. M.

Una fiesta taurina en Matilla de los Caños y una velada charra en Educación y Descanso

La jornada de ayer ha sido para las jefes del Servicio de Trabajo de la B. D. M. que han visitado nuestra ciudad, múltiple de actividades y emociones.

En las primeras horas de la mañana y hasta mediodía, acompañadas por jerarquías de la Sección Femenina y Frente de Juventudes, continuaron la visita a nuestra ciudad, recorriendo las catedrales, San Esteban y otros monumentos, así como instalaciones de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

A las tres y media de la tarde, las jóvenes alemanas y sus acompañantes marcharon a Matilla de los Caños, donde en su honor se celebró una fiesta taurina.

FIESTA CAMPERA EN MATILLA

Breche áureo y digno colodón de los actos organizados por la Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS de Salamanca en obsequio de sus camaradas alemanas, fué la jira hecha por la tarde a la finca de don Alipio Pérez Tabernero, en Matilla de los Caños. La proverbial hidalgura de los Pérez-Tabernero, sojira y gracia del campo charro, hizo que los excursionistas, las jóvenes alemanas y jerarquías salmantinas que las acompañaban, pasaran unas horas deliciosas en este bello paraje del campo salamanquino. Se contempló el paisaje ubérrimo en esta tarde inolvidable de mayo. Se contempló la majesta del toro de Juan Mari y de Manolete. Se hizo la tiente escrupulosa de unas vaquillas que pelcaron bravísimas hasta caer extenuadas. Se rió de lo lindo ante las peripécias del toro espontáneo con derroche de valor y... de miedo. Se mereció abundantemente ante la casa hidalga de don Alipio, cuyas patillas y traje campero impresionaron no poco a las ingenias y bellas hijas de la gran Alemania. Se cantó, se brindó, y el profesor García Boiza pronunció una bella improvisación diciendo que cerraba el curso de arte salmantino en estos encinados donde mugen los temerosos toros de lidia, que son, con la encina, emblema y blasón de la universitaria Salamanca. Agradeció el agasajo y contestaron don Alipio y la jefe alemana con emocionadas y bellas palabras.

Recuerdo inolvidable de una bellísima fiesta organizada por la Sección Femenina y de la cual guardaremos eterno recuerdo cuantos tuvimos la fortuna de presenciársela.

VELADA EN EDUCACION Y DESCANSO

A su regreso de Matilla de los Caños y después de descansar en el hotel las jefes del Servicio de Trabajo de la B. D. M., asistieron a las once de la noche, a la velada organizada en el Teatro de Educación y Descanso, en cuyo programa tomaron parte exclusivamente grupos de la Obra.

A su entrada en el teatro, fueron saludadas con una cariñosa y entusiasta ovación, por el público que llenaba el local.

Primeramente, la Rondalla de Educación y Descanso, dirigida por el veterano y entusiasta camarada Duque, interpretó tres composiciones musicales, constituyendo su actuación un rotundo éxito, poniéndose de manifiesto la labor realizada en poco tiempo, en el notable progreso obtenido.

A continuación y como una muestra de la intensidad del trabajo que realizan los entusiastas colaboradores de la Obra, se presentó el grupo de Coros Mixtos, bajo la dirección de don Hilario Goyenechea, interpretando diversas canciones charras, arregladas y armonizadas por el citado maestro, que recogió prolongadas ovaciones, ante la ardua labor que representa ese bien conjuntado grupo, que pone en sus actuaciones todos sus entusiasmos.

A la belleza de los cantos charros siguió una muestra magnífica de nuestras danzas; el mejor obsequio que a las forasteras podía hacerse, como exponente de nuestra riqueza folklórica.

Si grande fué el éxito del Grupo Coral, no fué menor el del Danzarines de Educación y Descanso. Ante su actuación, en la gran variedad de danzas que interpretaron, quedó bien patente esa loabilísima labor que las organizaciones de nuestro Movimiento, contando con el entusiasmo y buena orientación de sus juventudes, vienen realizando para salvar del peligro de desaparición, nuestras canciones, nuestras danzas, nuestros trajes típicos y, en fin, todo cuanto de charrería tiene su peculiar sello. Con los palos en trenzadas

y ágiles combinaciones y con los palillos en bailes por parejas, hicieron gala del esfuerzo realizado para conseguir, en tan poco tiempo un grado de perfección como el logrado. Fueron entusiastas las ovaciones que los muchachos y muchachas danzaron cosecharon, merecidos por el doble significado del éxito: el personal, y el de hacer revivir en todo su esplendor esa riqueza que ha estado a punto de perderse.

Después fueron los bailarines de Villares de la Reina y el dulzainero y tamborilero del mismo lugar, los que bailaron el típico de la roca. Una vez más les fué tributado homenaje de admiración en esta Salamanca donde tanto se les quiere. Toda la típica reverencia que es este baile de la roca, adquirió en esta interpretación singular valor, cerrando este curso de danza charra, los de los Villares, con una de conjunto, que hizo renovarse la prolongada ovación.

Finalmente, Rosario Palomero, Paquita Luis, José Martín, Angel Horna y Castor Martín, pertenecientes al Cuadro Artístico de Educación y Descanso, interpretaron, acompañados al piano por don Hilario Goyenechea, varios fragmentos de zarzuelas españolas, y la primera de las citadas, la Serenata de Schubert.

EL CAUDILLO HA DICHO

EN el exterior, España exige el puesto que le corresponde a su Historia, a sus servicios a la Humanidad y a su valer. Política serena, que llevamos desde el primer día de nuestro Movimiento sin dejación de nuestra soberanía ni de nuestro prestigio, y que en estos momentos en que se sume el mundo en un mar de sangre y odios alza su voz, uniéndose a la del Santo Pontífice para llamar a la conciencia de los pueblos.

(Del discurso del Jefe del Estado, en Almería).

EL JALIFA REGRESA UN COMUNICADO ESPECIAL DEL CUARTEL GENERAL DEL FUHRER

Ceuta.—Esta tarde, en el v-por correo de Algeciras llegó Su Alteza Imperial el Jalifa, de regreso de su viaje realizado a diferentes capitales de la península. Fué recibido en el muelle por el alto comisario, teniente general Orgaz, Gran Visir, generales Bartomeu y Alcubilla, Gobierno Jalifano, alcalde de Ceuta y jefe local del Movimiento y demás jerarquías, así como representaciones militares y civiles de la población.

Su Alteza Imperial saludó a todos en el muelle y seguidamente ocupó un coche, acompañado del general Orgaz, emprendiendo viaje a Tetuán, seguido de otros coches, en los que iban las autoridades que habían acudido a esperarle. (L.O.)

Fracasan nuevos ataques soviéticos a la cabeza de puente del Kuban

LA RAF. PIERDE 34 AVIONES EN EL BOMBARDEO DE DUISBURGO

ATAQUES AEREOS CONTRA EL LITORAL ORIENTAL DE INGLATERRA

Comunicado alemán.

Todos nuestros aviones han regresado a sus bases. (Efe.)

Comunicado inglés.

Londres.—Comunicado del Ministerio del Aire:

En la tarde de ayer, aviones torpederos, escoltados por aparatos "Beuglighter" atacaron un barco enemigo de aprovisionamiento a lo largo de la costa noroeste. El navio resultó alcanzado por las bombas y quedó en trance de hundirse.

Todos nuestros aviones han regresado. (Efe.)

No regresan treinta y cuatro aviones

Londres.—Oficialmente se anuncia que aviones pesados de la RAF han llevado a cabo un ataque de gran intensidad contra Duisburgo, durante la pasada noche. Los resultados de la acción fueron excelentes según expresión del comunicado oficial, que añade que treinta y cuatro aviones de los que tomaron parte en el bombardeo, no han regresado a sus bases. (Efe.)

Comunicado finlandés.

Helsinki.—El comunicado militar dice: "Un grupo de asalto ha penetrado en las posiciones enemigas situadas al sur del istmo de Aunus. Cinco fortines y varios nidos de resistencia fueron destruidos. En los demás frentes, actividad de patrullas y fuego de artillería."

Nuestra aviación ha ocasionado daños de gran importancia en las fortificaciones enemigas del sur del istmo de Aunus. El adversario intentó bombardear anoche la ciudad de Kotka, pero no logró su propósito gracias a la rápida intervención de la DCA. (Efe.)

Importantes formaciones de aviones rápidos alemanes atacaron ayer, por dos veces, el litoral oriental de Inglaterra y bombardearon las instalaciones de la ciudad de Lowestoft.

También efectuaron vuelos de patrulla a lo largo de la costa.

El Adelanto

es el diario más antiguo en la capital y provincia.

LA INFANTERIA RUSA

Por Fernando Torres

Frente del Este.—Hemos tenido cien veces, en el transcurso de la campaña, ocasión de conocer de cerca el valor efectivo de la infantería rusa, todo lo cerca que se pueden conocer los enemigos que tienen sus trincheras a pocos metros y a los cuales los frecuentes ataques y contraataques los han enfrentado repetidamente entre la violencia del combate.

La infantería rusa tiene, tácticamente hablando, una organización similar a todos los ejércitos del mundo; esto lo hemos podido conocer por las informaciones que nos han facilitado los prisioneros rusos capturados en los últimos encuentros y los numerosos evadidos que huyendo del infierno rojo han ido llegando a nuestras trincheras.

Pero hay dos cosas en las que difiere esencialmente la infantería enemiga de la nuestra. La abundancia de armas automáticas y la existencia de los comisarios políticos. Para todos aquellos que han conocido la época terrible de la dominación soviética en España, es de sobra conocida la institución del comisario político. Los comisarios, según la terminología comunista, son los encargados de velar porque la pureza de las ideas del partido se mantenga entre las filas de soldados en vanguardia, pero en realidad, en esa realidad rusa tan distinta de la propaganda y del "bluff", el comisario bolchevique no es más que un espía, un agente de las "checas" un miembro de la GPU comisionado por

sus jefes para introducir el recelo y la desconfianza entre unos militares y otros, entre oficiales y soldados. El fin es que nadie se fie de nadie, que la camaradería, natural en el frente, se convierta en un amasijo de odios y de rencores.

Los individuos elegidos para esta siniestra misión, del comisariado, son buscados cuidadosamente entre los más fieles adictos a la causa comunista, no importa tanto su capacidad personal, su posible cultura, como su historia revolucionaria, su hoja de servicios, rica casi siempre en sangre rusa. De este modo es casi segura la lealtad de los comisarios políticos, y el resquebrajo de ese "casi" lo cubren una especie de supercomisarios o inspectores, que recorren constantemente el frente, vigilando los distintos batallones y disfraizados con las más diversas misiones: intendencia, suministro de armamentos, informadores de prensa o miembros de las compañías de propaganda.

El otro aspecto característico de la infantería rusa en campaña es la abundancia, casi podríamos decir el exceso, de armas automáticas que figuran en su armamento reglamentario. Esto revela un importante detalle psicológico: la desconfianza que los altos jefes soviéticos tienen de la capacidad o del valor de sus soldados. Saben que eficacia en la guerra está en el conjunto, en la masa, y por eso abundan los fusiles-ametralladores, las ametralladoras, los carros blindados, los morteros, en perjuicio de la calidad de los fusiles individuales, que suelen ser malos, casi inservibles, y es que los estados mayores stalinianos saben que un fusil necesita un hombre valeroso para utilizarlo y esto no es fácil encontrarlo en los hombres de la URSS.

Por lo demás, el aspecto del infante ruso en el exterior responde a su auténtica condición; mal vestido, teniendo que procurarse por su cuenta las superbotas indispensables en el feroz invierno ruso. Nada hay más triste que estas largas caravanas de prisioneros que con frecuencia pasan junto a nosotros en su marcha hacia los campos de concentración. El alimento, tan escaso para la población civil, no abunda tampoco mucho en los ranchos de las distintas unidades, y es que la guerra no es nada fácil para Rusia, que día a día ve disminuir su potencia guerrera, inmensa en el momento de estallar la guerra.

Los combatientes germanos e italianos han cumplido totalmente, a pesar de todo, la tarea que les fué encomendada. Con su valiente y encarnizada resistencia en cada pulgada de terreno, neutralizaron durante meses importantes fuerzas adversarias, que sufrieron pérdidas graves en hombres y material. De esta manera ha sido aliviado todo frente y se ha ganado un tiempo que los dirigentes de las potencias del Eje han aprovechado en alto grado. El Führer ha enviado el 10 de mayo el mensaje siguiente al coronel general Von Arnim, que desde hace algún tiempo mandaba las tropas germanoitalianas de África del norte:

"Unicamente entre las tropas de vanguardia se cuida el vestuario y el aprovisionamiento de las unidades especiales, destinadas a los golpes de mano. Se les dan capotes y gorros blancos, que se confunden con la nieve, y hasta los fusiles están a veces teñidos con este color, para que su nota oscura no despierte la alarma del centinela."

Esta es la infantería rusa. Sus hombres suplen la escasa eficacia personal con el número aplastante; el valor, con la ferocidad, y la lealtad, con los comisarios políticos y la eterna amenaza de las "checas".

Vicente López Jiménez

MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las doce y a las cinco
Plaza del Corriño, 18 Telf. 2016

CONTINUAN LAS CONVERSACIONES DE WASHINGTON

El Consejo de guerra del Pacífico ha aplazado su reunión

Londres.—El primer ministro, Churchill, pronunciará hoy, viernes, un discurso, que será radiado desde Norteamérica, con ocasión del tercer aniversario de la Guardia metropolitana británica. (Efe.)

Continúan las conversaciones

Washington.—Las conversaciones entre los Estados mayores angloamericanos se han prolongado hasta las primeras horas de hoy y se han celebrado en el más absoluto secreto. Churchill cenó en la Embajada de Inglaterra. Benes fué huésped de Roosevelt. Las conferencias continuarán hoy. No se ha indicado lo que durará la estancia de Churchill en Washington, pero se cree que será de varios días, tanto más, cuando que Mackenzie King, primer ministro canadiense, ha anunciado su propósito de participar en las conversaciones.

La prensa estadounidense continúa destacando el importante lugar que la estrategia extraoriental tiene en las discusiones militares y pone de relieve el significado de la presencia de Wavell en relación con la reapertura de la ruta de aprovisionamiento Mediterránea hacia la India. (Efe.)

Intensa actividad.

Washington.—Churchill y sus consejeros han estado en con-

El Adelanto

Fundado en 1885

Viernes, 14 de Mayo de 1943

Suscripción: 15 ptas. trimestre

Espectáculos "Concilio de Salamanca"

por DOMINGO MEDRANO BELDA

COLISEUM

"La corona de hierro"

Alessandro Blasetti tiene ya en los años cinematográficos una especialidad en la que, de forma vigorosa, llevó episodios históricos, donde el manejo y dirección de grandes masas requiere una atención y una competencia. Ahora, con "La corona de hierro", mezcla de leyenda legendaria, guerra y pasión, pone un hito firme en este género de producciones. Poema épico, donde tienen expresión magnífica desde las luchas económicas de los pueblos de la antigüedad, hasta el amor que a unos salva y a otros impulsa generosamente al sacrificio.

En esta descripción clásica, un batallas cuerpo a cuerpo, arcos y flechas, justa; y tomosos bárbaros de emplazamiento a muerte ferroz. "La corona de hierro" es impresionante realización, donde las escenas de agudo dramatismo se suceden sin interrupción, para ir las dosificando en un ambiente que pasa de lo guerrero a lo humano, de lo sencillo e ingenuo como cuento de hadas, a lo fantástico e irreal, donde la inspiración abre caminos y escenarios que muestran no sólo la competencia de una dirección, sino el exponente claro de una técnica ponderada y extraordinariamente perfecta.

Alessandro Blasetti ha hecho para el cine italiano un bello drama mitológico y ha recogido todos los aspectos de la leyenda y de la historia, para unir, como complemento, una narración amorosa, que humaniza el tema.

Y dentro del fondo de la obra, con utilización casi completa de escenarios naturales, de tucos escénicos, de suntuosidad y riqueza en todos los decorados, una fotografía magnífica, de contraluzes, primeros planos y panorámicas, que son valores suficientes para el galardón de la Copa Mussolini, en la Bial de Venecia.

Los intérpretes, todos ellos admirables, destacan Luisa Ferida, Elisa Cegani, Osvaldo Lapina y Gino Cervi. — JAVIER DE MONTILLANA.

CARTELERA PARA HOY

BRETÓN.—A las 7.45, velada teatral en homenaje al Sacerdote, organizada por los Colegios Salesianos.

COLISEUM.—A las 8 y a las 11, "La corona de hierro".

LICEO.—A las mismas horas, "Qué semana!", por Adolfo Menjou.

MODERNO.—Continúa de 4 a 12: "Los cuatro hombres justos", por Ana Lee.

TARAMONA.—A las 4.15, a las 7.15 y a las 10.30, "Oro en el Pacífico" y "Medianoche".

TEATRO EDUCACION Y DESCANSO.—A las 8 y a las 11, "Deliciosamente tontos", por Amparito Rivelles y Alfredo Mayo.

El presente artículo ha obtenido el premio "Vicente Gaeo", correspondiente al pasado mes de abril.

"Si interpretáramos la fecha del 15 de abril de 1937 como una ensambadura, en seguida echaríamos de ver la inconsistencia del artificio. España no puede montarse y desmontarse como un mosaico. Su unidad metafísica no resulta alcanzada, ni menos alterada, por cualquier lamentable peripécia de matiz o bandera. Nadie puede torcer el imperativo de la Providencia."

Otra significación más trascendente tiene esta data salmantina. Podríamos decir de ella lo que del Concilio de Trento, que no conformó contrapuestas opiniones sobre el dogma, sino que afirmó el mismo dogma, y éste no admite puntos de vista. Ante tal clamorosa proclamación, paridécen todas las contingencias.

La fecha del 18 de abril tiene un valor ecuménico, independiente de su oportunidad política. Vemos en la persona del Caudillo reunida toda la gloria de los combatientes, para concurrir a una grandiosa definición. Ellos son hombres de todas las edades y condiciones. Se descolgaron de las vertientes robustas del Pirineo, que cantó Bastera—admirables Brigadas de Navarra—; llegaron, con andar silencioso y terco, de la tierra de Rosalia—gloriosas banderas de Galicia, Alto de los Leones—; de Aragón—Alcubierre—; vinieron, con una zambra ardorosa en su sangre, oritiana y mora, los andaluces; los gallardos extremeños, de la misma estirpe de conquistadores y adelantados; los honderos de Mallorca; los canarios, con un olor ultramarino de tabaco y de canela, resabio de la dispersa corona colonial de España; y hasta las gentes de blancos turbantes, ganadas por la empresa genial de Cisneros, y del César Galcos.

Todo este pueblo, tostado por el sol de los siete mares, inventor de mundos, estandarte de la fe, primero en los rumbos del mar y del aire, el más marcial en la apostura—¡parecen señores estos hombres de los Tercios de Flandes!—; el más noble, valiente y genial de la tierra, ha estado reunido en Salamanca durante una de las más grandes ocasiones de los siglos.

Giménez Caballero ha recordado, en un víacruce de dolor, las tristes etapas de nuestro despojo. Sería preciso, para remediar la amargura de tal consideración, escanciar otra vez el vino generoso de aquellas efemérides positivas. Recordar otra vez que el genio de España no muere, sino que se alarga y resucita cuando las generaciones mueren su ventura. Vedle en esta ocasión en Salamanca tan espléndido como nunca.

Allí estaba, en definitiva, España, gallarda y unánime, sobre las armas, como es menester en tales coyunturas. ¿Qué impulso arrastró al boyetor navarro a interrumpir la rútda de oro de sus enas para alzar un poderoso "irintzi" de guerra? El mismo que distrajo al pescador del borde de su río, donde el agua transparente los palos y las jarcias del aparejo de los galeones; el mismo que animó los ojos sombríos del labriego castellano y quebró una jota en los labios del aragonés; el que cambió el compás alegre del baile flamenco en castrense contrapunto. Las cabezas se alzan al oír el alarido entrañable de la tierra madre.

Otro tanto sucedió en las Navas; igual concierto resonó en torno a Granada; idéntica acometividad convocó el pregón del alcalde de Mostoles. En el curso de los siglos se repite glorioso este concilio, que proclama la verdad de España como unidad de destino en lo universal.

El tiempo y la cultura han revestido la arquitectura de Salamanca con la pátina de una ilustrada ancianidad. Parecen agobiadas sus torres pardas, y se cambian los tejados bemejores; parecen desprenderse las conchas de la casa señorial como las hojas de los árboles; el Tommes, cansado de su ruada de siglos, se enhebra por la puente sosojado y triste; una antigua rítmica mueve los brazos de los artesanos; hace silencio se posó un cuadrado silencio sobre la greca de casas de la Plaza Mayor, que descansan su gravedad sobre la fortaleza de los pilares, y una supervivencia universitaria casi milagrosa rompe las telarañas que pugnan por cegar los soportes.

De pronto, la ciudad se, conmueve y se remozca. Ello es que

encuadra en su marco ilustrado un Cuartel General; las antenas y las letras de nuevo en antena. A este conjuero se opera milagrosa resurrección. Hay y retorna a su escaño, brillante desgastado, y abre su planta "Deciamos ayer..." Victoria yegre para reponer la escuática sabiduría de las Telocitas; "Docete omnes gentes, baptizantes eos, in nomine Patris et Filii, et Spiritus Sancti, amen como hoy. Soto desata su dielética dominica; Suárez, su creta voz definitiva. Junto a su cuadrado pilar de la catedral, vieja, un ciego despierta su ojo órgano, dormido cuando Dios quiso inmovilizar sus manos.

Resuenan las losas bajo los pies ferrados. Caballeros de las épocas hacen brillar sus armaduras en medio de las azules camisas de estos hombres gloriosos que ubican sus nombres en la vanguardia y el Conculio—España está en pie de guerra—. Allí los uniformes son guados de metralla de espadas y milicias. Es de noche, como recen los luceros en guardanabre el Paraíso implacable. Preside, bajo el solfo de Dios, la misma cifra imperial del Yugo y las Flechas. Flamea la misma bandera de las Navas, Granada, Münster, San Quintín, La panto, Bailén, renovada el 17 de julio un año atrás; las olas del océano se enrespan sobre la costa lusitana, pugnando por traer un mensaje de solidaridad de los pueblos a quienes dimana vida. La luz ilumina los rostros de esta muchedumbre; el Conculio sorprendido en esta mansensata actitud. El ciego se pasa las notas de un Telo, que se alza en solemne símbolo de gratitud. Y después, "en nombre sagrado de España y de sus muertos", es leído el prego impresionante, que genio resucitado:

"Creemos en la suprema realidad de España."

Recibe España la aspersión, el Judable de la fe falangista. Se abre otra vez, en su punto que fué abandonado, el libro de gloria, y todo el pueblo adelanta, unánime el paso, cruzados los pechos con la del Yugo y las Flechas. Avanza una apretada falange de héroes. No repone en que alguno retarda, dolorosamente, al paso. Ello será meter de limpieza casera. Comenbad que, después de Granada viene la expulsión de los judíos y de los moriscos."

ARTESANO: Tu labor hoy objeto de la mayor atención por parte de nuestro Estado. El te volverá a través de la Obra Sindical "Artesano" tu independencia a la vez que te señala un porvenir

UNA OBRA DE INTERES NACIONAL

El "Nomenclátor de España"

La Dirección General de Estadística, siguiendo el plan trazado de ir dando a conocer obra de verdadero interés nacional, acaba de publicar los primeros cuadernos provinciales del "Nomenclátor de España" que corresponden a Gerona, Santa Cruz de Tenerife, Madrid y Valencia, los que han merecido una favorable acogida de Prensa y público.

Seguirán apareciendo sin interrupción los sucesivos cuadernos hasta completar las cincuenta provincias y se dará fin a esta obra con un Índice General de entidades de población que, por vez primera, tendrá desarrollo de diccionario, con amplias referencias, para facilitar el estudio y conocimientos de la obra.

Cada cuaderno provincial resume, además, su contenido en Índice propio, que resulta necesario para la localización municipal de las entidades, y va principal de un sucinto estudio geopolítico de la provincia. Su contenido de fondo es la relación alfabética de entidades por Municipio, y en cada una, categoría, distancia, edificación para vivienda y otros usos, distribución por plantas y las edificaciones de Hecho y Derecho, según el Censo de 1940.

Se trata, pues, de una publicación digna de ser conocida, cuya consulta es precisa para arar una información veraz en cuanto se relacione con la población de España y su distribución en el solar patrio, viniendo a completar el número de obras culturales y dignas de ser conocidas que viene editando la Dirección General de Estadística.

TRES años de guerra lleva el mundo y cuando ha pasado ese tiempo, es justo que se piense en la paz, en deshacer los odios y en acercar los pueblos. (Francisco, en Almería).

Joyería CORDON
RELOJES
de todas marcas
SAN PABLO, 1 TELEFONO 1016
ARENAS